

# 世界中医药学会联合会秘书处 工作动态

第 7 期

世界中医药学会联合会秘书处

中国中医药国际合作中心

2016 年 9 月 20 日

## 热病专业委员会在广州成立

2016 年 8 月 4-6 日，由世界中医药学会联合会主办、广东省中医院承办的世界中联热病专业委员会成立大会暨第一届学术会议在广州举行，来自世界各地的业内专家 200 余人参会。会议选举广东省中医院副院长张忠德教授为世界中联热病专业委员会第一任会长。

世界中联创会副主席兼秘书长李振吉到会祝贺，为张忠德会长颁发专业委员会铜牌及会长证书，并对热病专委会的发展提出了要求。中国国家中医药管理局医政司邴媛媛处长结合国家振兴中医药的政策方针，表达了对热病专委会长远发展的信心和支持。张忠德会长对建设好热病专委会充满希望，对发展好中医药治疗热病的伟大事业作了表态性发言。广东省中医院原院长、广东省中医药学会会长吕玉波教授、广州中医药大学副校长许能贵教授致辞对热病专委会的成立表示祝贺。

在学术交流会上，全国名老中医、北京中医药大学姜良铎教授、全国著名传染病防控专家张复春教授、广州中医药大学李国桥教授、广东省中医院副院长李俊教授、张忠德教授进行了学术报告。会议还组织了多个学术交流分会场，与会专家进行了热烈的讨论和广泛地交流。

## 痰证学专业委员会在广州成立

2016年8月19-20日，世界中医药学会联合会痰证学专业委员会成立大会暨2016年第二届全国心血管及中医痰证研讨会在广州召开。来自新加坡、越南等海内外200余位专家出席了会议。中国中医科学院院士陈可冀，世界中联原副秘书长姜再增，广东省中医药管理局副局长李梓廉，广东省中医院名誉院长吕玉波致辞，对本次会议的召开表示了热烈的祝贺。会议选举广东省中医院大心血管科主任吴焕林当选为第一任会长。

会议发布了广东省中医院吴焕林教授牵头研制的《中医痰证诊断标准》，并进行了深入的解读。此外，与会专家还从理论、临床、药理等方面讲述了痰证的相关研究。新加坡中医师公会会长赵英杰、广东省中医院副院长张忠德、广东省中医院吕渭辉教授分别进行了学术报告。

## 综合医院中医药工作委员会在哈尔滨成立

2016年8月19-21日，世界中医药学会联合会综合医院中医药工作委员会成立大会暨首届综合医院中医药工作研讨会在黑龙江省哈尔滨市召开。来自中国、俄罗斯、美国、英国、日本等国家和地区800多名专家学者出席。大会选举哈尔滨医科大学附属第一医院中西医结合科主任徐巍教授为第一届理事会会长。

中国国家中医药管理局科技司司长曹洪欣，黑龙江省卫生和计划生育委员会主任、党组书记赵忠厚，世界中联副秘书长桑滨生，黑龙江省卫生和计划生育委员会副主任、黑龙江省中医药管理局局长王学军，中国科学院院士、国医大师陈可冀，中国工程院院士、哈尔滨医科大学校长杨宝峰，中国工程院院士、中国中医科学院常务副院长黄璐琦，世界中联学术部主任邹建华，黑龙江中医药大学副校长王喜军，哈尔滨医科大学附属第一医院院长周晋，中国中医科学院广安门医院副院长、中国中医科学院肿瘤研究所副主任花宝金等领导出席了大会。

世界中联副秘书长桑滨生指出，综合医院中医药工作是中医药服务体系的重要组成部分，是中国卫生事业的特色优势，是中医药继承创新的重要阵地，是中医药事业发展的一股不可或缺的力量。希望综合医院中医药工作委员会成立后，加强组织建设，深化中医、西医协作攻关，加强科技创新，推动综合医院中医学学术发展，进一步发挥连接各国、各地区综合医院中医药步伐的纽带作用。徐巍会长表示，工作委员会成立后，将加强中西医结合专家互联互通，共同发展，响应国家“一带一路”理念，推动综合医院中医药工作更好的服务社会。

大会以“点亮中医药”为主题，邀请了海内外知名中西医结合专家进行了精彩报告，通过研讨会的平台，与会人员深入交流了境内外中医药领域新的发展思路和前沿技术。

## 小儿脑瘫专业委员会在西安成立

2016年8月27-29日，由世界中医药学会联合会主办，西安中医脑病医院、陕西省国际医学交流促进会共同承办的世界中联小儿脑瘫专业委员会成立大会暨首届脑瘫国际学术论坛在中国西安举行，近500名与会代表参加了本次会议，围绕“传承创新融合发展”的主题，18位海内外知名专家进行了演讲交流。

世界中联创会副主席兼秘书长李振吉到会祝贺并介绍了世界中联成立十三年来的发展情况，对小儿脑瘫专业委员会的发展提出希望。陕西省中医药管理局局长苏荣彪，陕西省国际交流会名誉会长耿庆义，陕西中医药大学党委书记刘勤社教授，陕西省残疾人联合会党组书记、理事长朱峰，中国康复医学会儿童康复专业委员会、中国残疾人康复协会小儿脑瘫康复专业委员会主任委员李晓捷教授等领导对本次会议的召开表示热烈的祝贺。

小儿脑瘫专业委员会会长宋虎杰感谢出席本届大会的嘉宾与学者的到来，表示专委会将致力于促进全球的小儿脑瘫中医、中西医诊疗与康复技术水平的提高，让更多的脑瘫患儿受益。

学术交流会上，李晓捷教授、Hans Forssberg教授、唐久来教授、刘振寰教授、马丙祥教授、杨健教授、Ching H. Wang教授、李瑞林教授、孙克兴教授等分别作了精彩演讲，使同行学者获得了视听盛宴。

## 肿瘤康复专业委员会成立大会在北京召开

世界中医药学会联合会肿瘤康复专业委员会成立大会暨第一届肿瘤康复学术研讨会9月3日在北京召开，来自海内外近500名专家学者出席了大会。本次大会由世界中医药学会联合会主办，中国国家中医药管理局、中国中医药科技开发交流中心和中国中医科学院给予了大力支持。大会推选著名肿瘤专家林洪生教授任会长。

世界中联余靖主席、国家中医药管理局国际合作司司长王笑频、机关党委副书记张为佳出席会议并讲话，出席会议的还有政策法规司副司长杨荣臣、世界中联原副秘书长姜再增、著名肿瘤专家孙燕院士、石学敏院士、国医大师张学文教授、美国著名肿瘤营养专家Mark Schneider教授等专家领导。

世界中联主席余靖在会上介绍了世界中联成立十三年来的发展情况，对肿瘤康复专委会的发展提出希望。世界中联肿瘤康复专委会会长林洪生教授结合国家中医药发展战略和“健康中国2030”规划纲要，就中医肿瘤治疗与康复做了发言。晁恩祥、金世元等出席了学术会议，并分别就中医的学术传承和人才培养发表了讲话。

本次学术会的主题为“让肿瘤患者更好地生活”。大会以特邀专家报告、主题发言、同期举行全国中医院发展论坛等多种形式进行学术交流，全面而准确地反映中西医肿瘤研究、重点学科建设、治疗康复领域的新观念、新

知识和新技术。来自海内外的肿瘤治疗与康复界的 28 名专家分别从临床治疗、心理、营养、康复治疗与管理等多方面进行了内容丰富的大会交流。

## 世界卫生组织传统医学官员张奇博士到访世界中联

2016 年 8 月 18 日，世界中联主席余靖，创会副主席兼秘书长李振吉，在世界中联秘书处会见了世界卫生组织传统医学项目负责人张奇博士，对张奇博士的到来表示欢迎，副秘书长桑滨生、徐春波参加了会见。双方就世卫组织和世界中联建立正式关系的进一步合作计划进行了沟通。

会见中世界中联创会副主席兼秘书长李振吉建议世卫组织能够尽快更新全球传统医学从业人员的信息，并表示世界中联愿意为世卫组织的调研、标准研制、规划项目的落实做出积极贡献。

桑滨生副秘书长介绍了中国中医药标准境内外发展情况以及作用和意义。徐春波副秘书长介绍了世界中联的标准化建设和标准审定工作的开展情况，希望世卫组织能够在传统医学的标准制定和实施情况上给予指导和支持。

张奇博士对世卫组织标准研制、推广、实施和审定的管理机制等问题一一作了解答，并表示将会继续支持和关注世界中联与世卫组织的合作。双方围绕传统医药的发展进行了深入的交流和探讨。

## 意大利帕拉塞尔苏斯研究所代表团访问世界中联

2016 年 8 月 25 日，世界中联副秘书长桑滨生、陈立新等领导在世界中联秘书处会见了意大利帕拉塞尔苏斯研究所国际关系部主任班格拉齐先生、出版部主任瑞纳第先生、培训部主任瑟琳娜女士一行三人，对班格拉齐先生等一行的到来表示欢迎，双方就中医药国际水平考试合作和中医药国际标准合作等问题进行了交流和探讨。

班格拉齐先生介绍了其所在机构和所属学校在中医药研究及教育等方面的相关情况，希望就中医人才培养和国际标准等方面与世界中联开展进一步合作。

桑滨生副秘书长对班格拉齐先生等为推动中医药在意大利的发展所做的努力和取得的成就表示赞许，并表示世界中联将为各国会员团体做好服务与支持。陈立新副秘书长就国际考试等方面与来宾进行了深入的交流。

---

报：国家中医药管理局领导

送：国家中医药管理局有关部门及领导；世界中联高级专家委员会及工作咨询委员会

发：世界中联各部门、各专业委员会；各省级中医药主管部门；各中医药大学校长

共 220 份